



## 南安全市开展人居环境卫生穿透式整治 两个多月“治疗”7000多处卫生顽疾

■本报记者 陈江涛

23日,南安市城市管理局组织的城乡人居环境卫生穿透式整治攻坚小组,带着扫帚、畚斗,前往美林街道白沙村“找茬”,整治村里的卫生顽疾。

据了解,5月1日以来,南安市城市管理局组织8个城乡人居环境卫生穿透式整治攻坚小组,在全市范围内开展整治行动,针对房前屋后、背街小巷、主干道路沿线以及河塘沟渠存在的环境卫生问题进行综合整治,力争做到“全覆盖、无盲点、零死角”。目前,穿透式整治攻坚行动已进入第二阶段工作。

### “问诊治疗” 现场解决陈年问题

当天,整治攻坚小组兵分两路,从村口一路向内,现场“问诊”,当场“治疗”,整治村道两旁的卫生问题。

记者看到,村道两旁民房前,堆放着不少破旧家具、塑料桶、破花盆、石块砖头、纸皮等杂物。现场,工作人员做起屋主的工作,将不要的垃圾进行清理,装入一旁的垃圾车。

南安市城市管理局攻坚第二小组长王少聪说,很多杂物堆放长达二三十年,屋主不舍得丢,他们就会告诉屋主,物件长时间不使用,堆放久了容易堆积粉尘,极不卫生,对家人健康也不利。经过这样的沟通,很多屋主都会配合处理。

在白沙村柑园自然村道旁,村民黄大爷家门口的破花盆、泡沫箱等杂物被搬开,露出一层厚厚的粉尘和落叶。见状,工作人员立即清理。

“经过彻底清扫,门口整洁美观多了。”看着被清理的走廊,黄大爷笑着说。

美林街道整治办负责人陈信旭表示,在日常工作中,很多群众认为自家庭院别人无权干涉,保洁人员动不得,问题就无法得到处理。而这些问题,

## 倒排时序全力推进 力争早建成早投用早见效 南安市领导到官桥调研项目建设情况

本报讯 (记者 庄晓丽) 25日,南安市市长王连赞带队到官桥镇调研项目建设情况。

正值施工黄金季节,官桥镇第二自来水厂项目建设现场热火朝天,综合楼已封顶,主体工程正在加紧施工,预计明年试运营,可有效缓解官桥镇乃至南翼新城供水压力。在南安市总医院官桥分院迁建项目现场,机械车辆正在忙碌平整土地,根据规划未来将设置500个

正是泉州、南安两级考评的扣分点,如果不彻底解决,人居环境卫生就得不到提升。南安市城市管理局组织的城乡人居环境卫生穿透式整治攻坚行动刚好“切中要害”,多方合力、现场行动,形成一种声势,很多长年无法解决的问题得到彻底解决,让镇、村、保洁公司,能更好地开展日常工作。

### 全市铺开 不少村主动要求“找茬”

在记者采访时,陈信旭接到辖区

几个村的主动申请,要求整治组到他们村“找茬”。

陈信旭告诉记者,经过2个月行动,不少村已经懂得整治的“要领”,在日常生活中就会自行开展整治。这样的集中整治,各村要自掏腰包,组织人员、车辆、大型机械到场整治。

南安市城市管理局工作人员表示,美林街道在城乡人居环境卫生穿透式整治工作的热情比较高,成绩提升也比较明显。

据悉,5月,美林街道在考评成绩还是垫底的,经过穿透式整治,6、7月的成绩直线上升,在泉州考评南安8个一类乡镇中排名第一。

而这样的热情,也是全市城乡人居环境卫生穿透式整治工作的一个“缩影”。

据悉,自开展穿透式整治攻坚行动以来,全市共清理杂物乱堆放2431处、废弃物1625处、破损广告1779处、建筑垃圾1019处,整顿暴露性废品收购站172处。



本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 洪清竹 文/图) 昨日,记者从梅山镇政府获悉,明新村投入170多万元改造明后路。经过提级改造,道路从原本不到3米宽的旧路,变成6至8米宽的大道。据了解,明后路全长1.8公里,从去年10月开始施工,并于近日完工。道路已经画上了标志标线,并设置了爆闪灯。沿路还安装了太阳能路灯,增设了30多个高清监控,并种植花草树木,成为村民饭后休闲散步的好去处。

## 倒排时序全力推进 力争早建成早投用早见效

南安市领导到官桥调研项目建设情况

床位。听取项目规划建设和进展情况介绍后,王连赞强调,自来水厂项目和市总医院官桥分院项目是惠及广大群众的重要民生工程,要紧紧围绕“绿色、生态”的设计理念,在保证工程质量的前提下,倒排时序、全力推进,力争项目早建成、早投用、早见效,切实满足群众需求。

在立邦公司数智化生产车间,工作人员通过控制系统操作发出出口令,原辅料等即可通过管道自动输送。目

前,立邦漆生产基地项目一期已基本建成投产,二期正在用地平整,项目全部建成投产后,年销售额预计可达20亿元。在详细了解立邦公司工艺技术、销售经营等情况后,王连赞指出,要积极拓展项目应用路径,加强与建材、石材等产业间的交流合作,加大产品宣传推销力度,有效扩大市场份额。

在九十九溪双溪支流美人溪段,王连赞强调,要聚焦提高水质目标,加

快推进美人溪及沿岸综合整治工程建设,提升镇区人居环境品质,早日实现“河畅、水清、岸绿、景美”,让美人溪真正名副其实。

当天,王连赞还走访调研了南山颐养园项目、鸿星尔克体育用地项目、预制菜官桥园区、食品加工配送一体化项目、童话小镇项目、省储备粮泉州直属库迁建项目等。

市领导林华全参加调研。

## 南安召开创建省级文明城市工作现场推进会

情况下,各级各部门要提高政治站位,充分认识做好“文明实践+”十大专项行动的重要意义,扎实扎实抓推进,挂图作战、抢抓进度,全力以赴推进创城各项任务落地见效,实现弯道超车,扭转不利局面。

会议强调,要明确目标,坚持问题导向,精准把握创建工作的新形势、新任务、新要求,聚焦创建工作的薄弱环节、重点区域,细致梳理问题清单,认真细致研读《福建省文明城市(县级)测评体系操作手册》《福建省未成年人

思想道德建设工作测评体系操作手册》,及时查缺补漏,精准施策,提高工作的针对性和实效性,不断提升文明城市创建成果;要积极完善设施建设,结合乡镇实际,加大资金投入力度,狠抓整改落实,全面补齐短板弱项,力争大转变、新面貌;要进一步压实责任,各责任单位要把每项具体任务,明确到人、落实到岗,按照“谁牵头、谁负责”原则,确保责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角;要结合乡镇实际情况,谋划设置一批有层次有品位有特色的公

益广告,营造浓厚氛围;要充分发挥网格效能,健全文明城市建设常态化机制;要加强多渠道多层次多形式教育引导,全方位提升广大群众素质。

市委常委、宣传部部长、市文明委副主任曾惠阳参加会议。

会前,曾惠阳带队实地走访省新镇农贸市场、省新镇园内村新时代文明实践站、美林街道美林社区居委会、美林街道南美社区居委会等地的创城工作落实情况,认真对照测评标准,现场指出问题并督办。



## 保障性安居工程中央基建投资资金 南安获766万元

本报讯 (通讯员 陈芳梅 记者 陈亮亮)

近日,南安市获2022年保障性安居工程第三批中央基建投资资金766万元,主要用于老旧小区改造配套基础设施建设工程,通过对消防设施、安防设备、停车场、环境卫生、排水排污、路面通道、公共照明、绿化改造等整治提升,推进老旧小区改造及长效管理,实现改造后的老旧小区基本达到公共配套功能完善、消防安全改善、交通停车有序、环境面貌更新的总体目标,切实提高小区居民的幸福感和城市品质。

据统计,从2019年至今,南安中心市区2000年前建成投入使用的老旧小区共133个,已完成五批次共115个老旧小区改造任务,剩余18个小区预计年底前改造完成。

102.5万元

## 南安获这项省级专项补助

本报讯 (通讯员 赖德瑜 记者 陈亮亮)

记者从南安市财政局了解到,近日,南安市获得残疾人事业发展省级专项资金102.5万元,将统筹用于南安市残疾人康复、残疾人就业奖励补贴、扶持农村困难残疾人就业、残疾人辅助性就业机构补助、残疾人居家托养补助、残疾人家庭无障碍改造等方面。

据悉,通过项目实施,可扶持农村困难残疾人就业创业107人,托养补助200人、残疾人就业奖励和补贴受益人数98人、残疾人自主创业灵活就业社会保险补贴人数80人,让辅助性就业残疾人月收入达到规定要求26人,扶持农村残疾人脱贫户和低保户创业就业人数54人。

## 泉州市政协领导带队到南安 开展专题视察活动

本报讯 (记者 陈亮亮) 25日,泉州市政协副主席黄世界带队到南安开展“发展现代化农业 推进乡村振兴战略”专题视察活动。南安市领导庄国阳、陈江虹、丁金火参加相关活动。

当天,视察组先后前往码头镇、罗东镇和梅山镇,实地察看了福建省吴记生物开发有限公司工厂化海鲜菇生产基地、新明养殖综合场工厂化蛋鸡生产基地、泉州市福泽生态农业科技有限公司工厂化鳜鱼养殖基地,与企业负责人面对面交流,详细了解产品生产技术、生产模式、企业经营情况以及在生产经营过程中遇到的困难和问题。

随后,视察组在梅山镇召开座谈会。会议听取了南安市农业农村局关于发展现代化农业工作情况汇报;与会人员、政协委员围绕视察主题,从加大政策支持、加强品牌运营、强化科技创新、促进闽台交流等方面建言献策。

视察组对南安市发展现代化农业工作推进情况表示充分肯定,并指出,农业是一切生产的首要条件。南安市各级各部门要提高思想认识,以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,坚持农业基础地位不动摇,抓好粮食生产和重要农产品供给。要多措并举推进现代化农业发展,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,以产业振兴为抓手,加快构建现代农业体系,优化提升产业体系、生产体系、经营体系;以“三旧”改造为契机,激活土地活力,不断探索农村土地“三权分置”有效实现形式,多元发力做强现代农业。全市各级政协组织和广大政协委员要积极作为,持续关注农业农村工作发展情况,坚持目标导向、问题导向,科学确定课题,深入基层、走进田间地头调查研究,多建务实之言、多献有用之策,为高质量发展贡献更多政协智慧力量。